

法槍手襲報館法興總部 摄影助理重傷

法國昨日發生連環槍擊事件，主要左翼報章《解放報》的巴黎總部及法國興業銀行相繼被持械男子襲擊，報館一名27歲攝影助理重傷，槍手逃走時一度挾持一名司機。當局其後封鎖現場，派直升機搜尋槍手下落，氣氛緊張，警方呼籲民眾勿外出。總統奧朗德下令，不惜動用一切人力物力阻止兇徒。

有目擊者指，一名手持步槍的男子於當地時間昨早約10時15分，闖入《解放報》位於巴黎3區的

總部大樓，連開兩槍打傷一名剛回報社的攝影助理後離開，後者胸部及腹部中槍送院。

挾持司機逃 或持手榴彈

約個半小時後，法興銀行證實一名男子在總部外開槍，但無人受傷。兇徒其後於銀行附近挾持一名司機，追對方開車至香榭麗舍大道後逃逸。

《解放報》總編輯魯斯洛表示，事件發生得很突然，兇徒不發一言便開槍，事後迅速離開。被挾持

的司機則稱，兇徒聲稱持有手榴彈。

據報兇徒約40歲，犯案時戴帽、穿雨衣，攜帶一個運動袋。警方相信兩宗槍案屬同一人所為，暫未知動機。警方直升機其後在香榭麗舍大道上空盤旋，並派員至巴黎各主要傳媒辦公室外駐守。

法國新聞台BFMTV總部上周五曾發生持槍威脅記者事件，但無人受傷，未知與昨日兩宗案件是否有關。

■英國廣播公司/法新社



美聯社

冒風雨3度降落失敗 俄官員韃靼總統子罹難

俄羅斯空難



■客機降落時爆炸着火。網上圖片



法新社



■飛機殘骸散布方圓500米範圍內。法新社

澳監聽印尼總統夫婦手機 印召回大使

澳洲上月被指與美國聯手監聽亞洲多國，事件繼續擴大，澳洲廣播公司(ABC)昨引述美國中情局前職員斯諾登取得的機密文件稱，澳洲曾竊聽印尼總統蘇西洛夫婦、副總統布迪約諾、前副總統卡拉、外交事務發言人、安全部長及資訊部長等時任高官。印尼隨即召回駐澳洲大使，指會重新考慮與澳洲在各範疇的合作。

2009年8月澳洲總理陸克文在任期間，

國防部通訊局(DSD)監聽蘇西洛的手機15日，包括打出的電話號碼及通話時間，亦試圖竊聽一個來自泰國不明號碼致電蘇西洛的對話。印尼總統府要求澳洲解釋，指事件已造成傷害。

美民告雅虎侵用戶電郵

中國外交部發言人秦剛昨稱，竊聽事件有關國家需澄清和解釋，進行檢討和反思。他強調各國應尊重和遵守公認的國際法和國際關係準則，不要做損害別國安全的事情，這是中方對外國駐華外交機構的

要求。

另外，美國一名民眾上周五入稟加州法院，指雅虎入侵用戶電子郵件，並擅自取用用戶個人資料賺取廣告收益，要求雅虎向每名受影響用戶賠償5,000美元(約3.9萬港元)。Google及LinkedIn亦面對同類指控。

盧森堡資訊保護機構昨表示，經調查後證實微軟及旗下通訊軟件Skype並無任由美國國安局取得大量用戶資料，所有資料均是根據合法協議傳送，沒有違規。

■路透社/法新社/彭博通訊社



資料圖片

去程降落前劇震現凶兆
屢出事曾大修

■肇事的同類型波音737客機。法新社

客機今次失事並非毫無預兆。一名女記者表示，前日乘坐該客機由喀山前往莫斯科，機身在降落前數分鐘劇烈震盪，全機乘客驚惶失措，以為將要墜毀，她身旁的男乘客更嚇得面無血色。她指當時天氣良好，懷疑飛機出現技術問題。結果客機在莫斯科回程時便出事。

客機2001年在巴西曾發生嚴重事故，在惡劣天氣下降落時撞落跑道，左邊起落架受損，經大修後重新投入使用。此外，客機去年亦曾出現機體失壓，要在起飛後不久急降。

俄羅斯近年空難頻生，被批評是使用陳舊客機所致。專家則指，機師訓練不足、機場殘舊、政府管制寬鬆，以及航空公司只顧賺錢忽視安全都是禍因。

去年12月，一架俄製圖波列夫客機在莫斯科伏科沃機場墜毀，5人死亡，調查證實為機件故障所致。前年一架載有職業曲棍球隊伍的客機則因機師失誤，於雅羅斯拉夫爾墜毀，44人罹難，調查後發現機師當時醉酒駕駛。

■《每日郵報》

伊朗核談明重啟 以國沙特傳協調攻伊

伊朗與安理會5個常任理事國和德國(P+1)核談判明日在日內瓦重開。雖然美國和英國都對會談表示樂觀，但法國及以色列強烈反對輕易撤銷制裁，前者提出4大條件，要求解除伊朗潛在核威脅。《星期日泰晤士報》前日報道，以國甚至與沙特互相協調，為必要時武力攻打伊朗作準備。

報道指，沙特已向以色列保證，對方攻伊時可使用沙特領空，沙特會派出無人機、直升機及空中加油機支

援。

法國總統奧朗德提出4個條件，包括將伊朗所有核設施置於國際監管下、停止將鈾濃縮、減少現有濃縮鈾儲備及叫停在阿拉克的重水反應堆建設。以總理內塔尼亞胡指，伊朗至今連一台離心機也沒有拆除，若減輕制裁，美國等國將失去對伊朗的影響力。

■路透社/法新社/彭博通訊社

英國《金融時報》

菲風災 澳高球手8親人喪命

菲律賓風災的官方死亡人數昨日增至3,976人，仍有逾1,000人失蹤。世界排名第20位的澳洲高爾夫球手賈森·戴證實，有8名親戚在風災中罹難，分別是外婆、舅父及6名年幼表兄弟姊妹。他本周稍後將代表澳洲出戰高爾夫球世界盃，形容今次天災是悲劇。

賈森·戴的母親德寧原籍菲律賓，30年前移居澳洲。賈森·戴表示，當前最困難是聯絡在災區的親人，他們很多都住在重災區塔克洛班，現時只能透過馬尼拉親友的facebook知道消息。

中國外交部發言人秦剛指出，中方向菲律賓提供的救援物資於昨日和今日分批運抵災區。日本外務省表示，兩艘搭載直升機的自衛隊艦隻及650名隊員昨日出發前往菲律賓，預計周五抵達。

■美聯社/法新社/路透社



■賈森·戴

印尼兩火山連爆 航班改道

印尼昨日一天內有兩座火山爆發，大量火山灰飄上2.5萬米高空，造成航線安全隱患，政府要求航班更改航線，並指示遊客遠離火山。

位於北蘇門答臘省的錫納朋火山昨日清晨爆發，黑煙噴到最高8,000米。印尼火山專家布迪安托說，錫納朋火山9月起頻繁活動，5,000名附近居民無法回家。

另外，位於中爪哇省的默拉皮火山昨日同時爆發，煙塵高達2,000米。火山灰飄至附近城鎮，不少人佩戴口罩外出。默拉皮火山高2,968米，是印尼最活躍的活火山，1930年的大爆發造成1,300多人喪生。

■法新社/美聯社

68龍捲風襲美中西部6死

美國中西部前日遭受68股龍捲風和雷暴吹襲，造成最少6死數十人傷，超過70間房屋被摧毀，5,300萬人受影響。龍捲風主要吹襲伊利諾伊州，很多城鎮受嚴重破壞，芝加哥部分地區停電，附近地區機場一度停飛。

伊利諾伊州華盛頓縣災情最嚴重，龍捲風途經之處被夷為平地，樹木連根拔起，一名80歲老翁及其78歲妹妹的家被龍捲風直接吹襲，雙雙遇難。當地官員形容市內面目全非，有居民整間屋被吹走。

華盛頓縣鄰近的印第安納州、密歇根州等亦受龍捲風吹襲，狂風夾雜暴雨。有目擊者在社交網站上載網球大小的冰雹相片。

■法新社/美聯社/美國有線新聞網